

聚焦2022全国两会

奋进新征程  
建功新时代

全国两会报道见A2-A7

## 李克强总理明日 将出席记者会

据新华社电 3月11日上午十三届全国人大五次会议闭幕后，国务院总理李克强将在人民大会堂三楼金色大厅出席记者会并回答中外记者提问。

为有效防控疫情，共同维护公共卫生与健康，记者会将采用网络视频形式进行。届时中央广播电视台总台进行现场直播，新华网进行现场图文直播。

广东团代表收到国家部门意见答复——

## 国家部委马上办 代表履职见实效

# “总书记，乡亲们非常想念您！”

### ——两会代表委员带来各地人民对总书记的心意

早春时节，近5000名代表委员汇集首都北京，共赴一场春天的盛会。来自天南海北、身处各行各业，他们带来人民群众最真诚的嘱托和期盼。

这些年来，习近平总书记带领亿万人民战贫、抗疫、反腐、铸魂……气吞山河的史诗画卷中，记录下处处乡村的旧貌新颜，一个个群体的命运转折，一片片土地的沧桑巨变。

明媚春光中，代表委员们捎来了人民群众对总书记的心意——“总书记，乡亲们非常想念您！”

新华社电 9日上午，香港特区政府政务司司长李家超到元朗新田村路，视察接收第二个由中央援建的社区隔离设施。据悉，新田方舱医院总计720个隔离房间，可安排超过2800个隔离床位，将进一步提升香港对新冠肺炎患者的收治能力。该设施在当天交付特区政府后开始运作。

该项目位于前新田购物城，由发展商借出土地供特区政府迅速兴建临时隔离设施。新田方舱医院由一个个模块化箱式房屋组合而成，每一个房间都配备有基本家具及床上用品、冷气机、烟雾探测器、灭火器等设施。医院占地面积约3.8万平方米，建筑面积约1.5万平方米。

李家超当天视察了项目的新建单位及设施，听取相关工作人员介绍防疫设备、人手及医疗物资的准备情况。他还与香港中联办副主任尹宗华及承建商负责人举行了交接座谈会。

“衷心感谢中央全力支持特区政府的工作，援助建设社区隔离及治疗设施。感谢中联办大力协调和推进工作。感谢中建集团作出多方面努力，克服不同困难，24小时施工，不超过两周就完成建设，充分展现建造工程的专业投入、全力以赴和民族感情。”李家超表示，只要我们共同努力，上下一心、全力以赴，香港一定可以打赢这场抗疫保卫战。

设计建造方中国建筑国际集团(中建集团)介绍，新田方舱医院自2月22日冒雨开工建设，历时14天，3月7日完成全部现场施工，3月8日完成项目验收。项目建设人员实行两班制，24小时不间断施工。

“疫情就是命令，我们深知项目的重要性与紧迫性。为了保证项目如期完工，尽快助力香港抗击新冠肺炎疫情，我们集中调配优势资源，利用好每一分每一秒的建设时间。”中央援建香港新田方舱医院项目负责人古自鹏说。

## 香港新田方舱医院交付使用

总计720个隔离房间，可安排超过2800个隔离床位



香港新田方舱医院 新华社发

“工地上坚守各个岗位的同事，都是全力以赴建设这个用来救人的项目。”参与建设的香港工人万美萍表示，香港地方小、人又多，没有中央的帮助根本搞不定。希望方舱医院的相继建成，能够帮助有需要的市民早日恢复健康，香港能早日走出困境。

据了解，中央援建香港的9个社区隔离设施中，青衣方舱医院已投入服务，新田方舱医院已完工交付，其余项目正持续推进中。目前，青衣方舱医院已入住约1000个房间。特区政府保安局抗疫特遣队正不断优化措施及工作流程，以更好照顾入住隔离人士的需要。



香港新田方舱医院隔离房间 新华社发

@广东2022年入学新生

## 体育中考成绩拟占 中考录取总分12%

羊城晚报记者 孙唯

3月9日，广东省教育厅发布《广东省深化新时代学校体育评价改革方案(征求意见稿)》(以下简称《方案》)，公开征求意见，反馈意见截止时间为2022年3月18日。《方案》提出，自2022年入学新生开始，体育中考成绩拟占中考录取总分12%的权重计入录取成绩。

### 实施分学段分类评价

《方案》提出，拟健全《国家学生体质健康标准》测试制度。测试结果与学校教育教学工作评估挂钩，与相关责任人绩效考核挂钩，与学生综合素质评价和学业水平考试挂钩。中小学校要客观记录学生日常体育参与情况和体质健康测试数据，定期向家长反馈。建立“日常参与+体质健康测试+运动技能测试”相结合的考查机制。“日常参与”主要考查学生参与体育课、课外锻炼、体育竞赛、体育活动、体育与健康知识、健康行为及体育品德等方面情况；“体质健康测试”主要考查学生《体质标准》测试成绩情况，“运动技能测试”主要考查学生基础运动技能、专项运动技能掌握情况。

自2022年入学新生开始，采用“素质评价(占比30%)+统一考试(占比70%)”体育中考模式。体育中考成绩占中考录取总分12%的权重计入录取成绩。其中，“素质评价”成绩为“日常参与+体质健康测试”考查成绩；“统一考试”采用“必考+选考+选考”模式，“选考”项目必须包括“球类专项运动技能”测试内容。

实施分学段分类评价。小学生重点考查日常参与及《体质标准》达标情况，初中生重点考查体育中考情况，高中生重点考查体育学科学业水平考试情况，大学生重点考查平时成绩及《体质标准》达标情况。体育成绩不合格者不予毕业。

### 每日安排体育活动

《方案》计划，中小学校每天上午统一安排不少于30分钟的大课间体育活动，课间应安排学

生走出教室适量活动和放松。在没有体育课的当天下午课后，安排不少于40分钟的体育活动(训练、竞赛)，保证中小学生在每天一小时校园体育活动中，积极进行体育课外作业。各类学校应建立面向全体学生的学校体育竞赛体系。加强学校运动队建设，积极参加各级体育竞赛。每年定期举办春季和秋季学生运动会(或体育节)。建立健全学校体育运动风险防控机制。

中小学校健全学校、年级、班级、小组体育特色项目运动队，加强体教融合，支持与体校、社会体育俱乐部合作，共同开展训练、竞赛。各校可根据自身特色把游泳、武术、龙舟、舞龙舞狮、毽球等南粤传统体育项目纳入校本课程，充分发挥传统体育项目的育人功能。

对于高等院校来说，要把学校体育工作及其效果作为高校办学评价的重要指标，纳入高校“双一流”“双高”建设评价指标体系。2025年起，高等教育所有阶段开设体育课程。鼓励学校开发和利用在线体育课程，均衡优质体育教学资源。

### 配齐配强体育教师

《方案》计划，各级政府要建立学校体育工作联席会议制度，定期研究解决学校体育工作实际问题。新建学校应配备建设符合办学要求的体育场地设施。配齐配强体育教师，体育教师缺编的地区、学校应有明确的配备工作计划。

按规定科学确定体育教师工作量，按照国家和省有关政策，为体育教师配备必要的工作服装和教学装备。根据体育教师户外教学特点，依照有关规定予以适当补贴和关爱激励。体育教师在职称晋升、教学科研成果评定等方面，与其他学科教师享受同等待遇。加大对体育教师表彰力度，保证体育教师占有一定比例。鼓励有条件的地区和中小学校通过购买服务等方式，聘用符合条件的退役运动员、教练员、具有体育特长的退役军人等专业人士担任专(兼)职体育教师或教练员(研究员)。

## 横琴粤澳深度合作区个人所得税优惠政策公布实施

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员岳才轩报道：9日，记者从广东省财政厅获悉，近日财政部、税务总局印发了《财政部 税务总局关于横琴粤澳深度合作区个人所得税优惠政策的通知》(以下简称《通知》)，就合作区个人所得税优惠政策进行了细化和落实，境内

外人才实际税负不超过15%。

通知明确，对在横琴粤澳深度合作区工作的境内外高端人才和紧缺人才，其个人所得税税负超过15%的部分予以免征。对享受优惠政策的高端人才和紧缺人才实行清单管理，具体管理办法由粤澳双方研究提出，提请

## 境内外人才实际税负不超15%

粤港澳大湾区建设领导小组审

定。同时，对在横琴粤澳深度合作区工作的澳门居民，其个人所得税税负超过澳门税负的部分予以免征。

新政策实施后，境内外人才实际税负不超过15%，相较于我国现行个人所得税税率，在合作

区工作的境内外人才实际的税负水平将明显降低。同时，为营造趋同澳门的宜居宜业生活环境，澳门居民在合作区个人所得税

税负将与澳门地区一致。合作区新个人所得税优惠政策实施，受益群体在原有政策基础上有较大扩充，将惠

及在合作区工作生活的近万名境内外人才和澳门居民，对于合作区源源不断引进具有全球视野、世界眼光的“高精尖缺”人才将起到积极的引导和推动作用。

该通知自2021年1月1日起至2025年12月31日止执行。

## 燃情北京 详见A12

郑鹏和杨洪琼都成了“双冠王”

## 10金9银12铜 中国遥遥领先



9日，北京2022年冬残奥会残奥越野滑雪短距离(坐姿)决赛举行，中国男女选手郑鹏、杨洪琼均摘金牌 新华社发



## 在乌克兰绝大多数 中国公民已撤离

据新华社电 外交部发言人赵立坚9日说，目前，在乌克兰的绝大多数中国公民已撤离，他再次提醒少数留乌中国公民务必注意安全。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，中国驻乌克兰使馆8日表示，被战火困在苏梅的在乌最后一批中国留学生乘大巴撤离。发言人能否证实？

赵立坚说，经各方共同努力，苏梅地区的百余名中国留学生已安全撤离风险区域。目前，在乌克兰的绝大多数中国公民已撤离。

“我再次提醒少数留乌中国公民务必注意安全，加强防范和应对准备，同时和中国驻乌使领馆保持联系。驻乌使领馆将继续提供领事保护与协助。”赵立坚说。

责编/袁婧 美编/温亮 校对/潘丽玲